

# 南京人平均预期寿命已突破80岁

快报讯(记者 潘荣)5月9月,现代快报记者从南京市统计局了解到,根据第七次全国人口普查数据测算,2020年南京市人口平均预期寿命达到80.15岁,首次突破80岁。根据2021年人口变动情况抽样调查数据推算,2021年末,南京942.34万常住人口中,60岁及以上人口182.46万人,占比19.36%。

根据第七次全国人口普查数据测算,2020年南京市人口平均预期寿命达到80.15岁,首次突破80岁,比2010年第六次人口普查时的77.36岁提高了2.79岁。分性别看,2020年,全市男性平均预期寿命78.02岁,比2010年提高了2.36岁;女性82.52岁,提高3.04岁。

女性比男性人口平均预期寿命高4.5岁。

2020年南京人口平均预期寿命比全省的79.32岁高0.83岁,仅次于苏州市的80.29岁,与十年前位次一致,位列全省第2位。

根据2021年人口变动情况抽样调查数据推算,经国家、省统计局核定,2021年末,南京942.34万常住人口中,0-14岁人口118.6万人,占总人口比重12.59%;15-59岁人口641.28万人,占比68.05%;60岁及以上人口182.46万人,占比19.36%;其中65岁及以上人口136.57万人,占比14.49%。相比于“七人普”的数据,0-14岁人口和15-59岁人口的比重分别下降0.16和0.22个百分点,60

岁及以上人口的比重上升0.38个百分点。

人口平均预期寿命是最常用的预期寿命指标,它表明了新出生人口平均预期可存活的年数,是度量一个地区经济发展水平及医疗卫生服务水平的重要指标,反映人口健康状况。南京市平均预期寿命快速提高,得益于全市社会经济快速发展、人民生活水平不断提高、医疗卫生保障体系逐步加强。面对人口老龄化不断加剧的现状,南京应进一步采取积极的措施应对挑战。要采取更有效的人才引进政策缓解人口老龄化;要抓住机遇,大力发展老龄产业;要构建多元主体参与的老龄社会综合治理新格局。

## 出租车司机承包金再次减免

快报讯(记者 李娜)受疫情影响,自今年3月中旬以来,南京出租车日接单量下滑明显,驾驶员收入锐减。5月9日,现代快报记者从南京出租汽车暨汽车租赁协会了解到,目前,南京51家出租车公司已达成一致意见,为受困驾驶员减免部分承包金,共同承担营运不佳带来的风险,助力全行业纾困。

林师傅是中北的士公司的一名驾驶员,他告诉记者,受疫情影响,来宁旅游和出差等人群减少,目前路面扬招的乘客也比较少,大多是通过复合网约车平台进行呼叫的订单。他每天工作10多个小时,仅能接到约10个订单,每天的营业额约200元。盈利也就150元,刚刚够缴纳平摊到每天的承包金。林师傅说,幸亏行业出台了4月承包金减免40%的政策,再加上之前的国家油补也正在发。现代快报记者从中北的士公司了解到,目前该公司两千余名驾驶员4月份承包金减免已经落实到位,正在为驾驶员发放油补费用。

南京出租汽车暨汽车租赁协会常务副会长凌强表示,今年出租车驾驶员营运实际受影响的月份是从3月中旬开始的,但因为不是整月不好计算,所以一并计算在4月的减免中。“如果驾驶员因为疫情被封控在小区里不能营运,那么这一天的承包金全免,如果没有被封控,则按照4月份承包金的40%进行减免。”

据悉,自2020年疫情发生以来,在南京出租汽车暨汽车租赁协会倡导下,南京51家出租车企业已经多次主动为万余名驾驶员减免承包金。

## 江豚搁浅怎么办?南京举行救助演练

快报讯(记者 徐红艳)5月9日,由南京市公共工程建设中心、南京长江江豚省级自然保护区管理站、中国水产科学研究院淡水渔业研究中心、南京江豚水生生物保护协会、南京皓安环境监测有限公司等单位联合举办的“南京市建宁西路过江通道工程水上工作平台科学施工与江豚保护救助应急演练”在下关滨江风光带江边举行。

在应急演练现场,建宁西路过江通道项目正在施工。项目负责人介绍,为确保盾构隧道穿越长江南岸大堤时的稳定性,需要搭建水上施工平台对大堤进行加固。为保护江豚,科研保护工作组在施工场地周边安装放豚仪和声学记录仪,并配套设置相应的报警装置。南京师范大学生命科学学院高级工程师徐信荣介绍,江豚一般不容易搁浅。出现搁浅,多是因为疾病或创伤,或者幼崽与母亲被冲散。如果遇到江豚搁浅建议第一时间报警,请专业人士救助。



应急演练现场 现代快报+记者 徐红艳 摄

# 上千元的“中药”竟是糖果,6000多人受骗

黄金牡蛎、人参鹿鞭片,这些号称是中医世家专家“陈教授”配方的“中药产品”竟属于压片糖果,8元能买一大盒。在不到三年的时间内,团伙以虚假治愈男性疾病“中药产品”诈骗,全国各地被害人6000多名,钱款高达3300多万元。5月9日,现代快报记者了解到,日前,这起特大通讯网络诈骗案经江苏省启东市检察院提起公诉,被告人陈春和等12人分别获刑。

2021年4月的一天,启东男子王建在网上看到一个介绍治疗男性性功能问题及治愈事例的广告。因深受前列腺问题困扰许久,王建通过微信联系上了一个叫“陈教授”的“医生”,对方自称是百年世家中医传世,专门治疗各类男性疾病。

“陈教授”在微信聊天中向我展示了他的医师资格证书,还有坐诊的药房照片,‘陈教授’对我的病状也很有把握的样子,我当时就觉得假不了的。”王建因为怕去医院治病遇到熟人引起尴尬,便决定网上购买“陈教授”推荐的一个专属配方“疗程”,并通过微信向对方支付1100元。

收到货后,王建发现包装袋上都是外语,便找家人看看。“家里人说肯定是假的,三无产品不能吃,我才发觉我上了当!”王建

报警后,启东市公安局随即展开侦查,经过一个多月的排查,于2021年5月13日组织警力前往湖南邵阳,将被告人陈春和、罗生林、肖刚、杨红亮等12人于次日一举抓获归案。经过审查,以陈春和为首的特大通讯网络诈骗案浮出水面。

陈春和是湖南省邵阳县人,曾与杨红亮、罗生林共同在广州打工。2018年8月,陈春和与杨红亮共同商议,决定通过在网上发布虚假广告卖假药骗钱。随后,陈春和先后租赁了湖南省邵阳市3处地点作为诈骗的工作场所,并成立了湖南云诊健康咨询有限公司实施诈骗。

“我们虚构了中药专家‘陈教授’并伪造了医师资格证,每一位员工都以‘陈教授’的名义在网络上‘悬壶济世’。”公司刚一成立,陈春和等人商定好统一“话术”用作员工培训。即以“陈教授”的身份网上“接诊”,只要有客户咨询就将客户往男性问题上引导,与客户聊天时特别准备某些医学术语来唬人,甚至制作了虚假的药店图片和治疗成功案例视频等用来骗取客户信任,进而再向客户推荐“治疗方案”。

“公司购进成本低廉的压片糖果,8元就能买一大盒。”被告人肖刚是陈春和公司中

的一名销售,他提到无论客户是什么问题,他们只根据价格随意搭配数量和种类发货,而他们则根据销售业绩提成。进价低廉的压片糖果,就这样被包装成了动辄近千元的专家药方。

2018年11月,陈春和经人介绍,结识北京某药房工作人员刘天成(另案处理),专门向他购买曾向药房网购治疗男性疾病药物客户的个人信息用于“主动出击”电话诈骗。截至案发,陈春和先后出资14万余元,向刘天成购买个人信息5708条。在三年不到的时间里,被陈春和等人诈骗的被害人多达6000多人,遍布全国各个省份,诈骗钱款高达3300多万元。

经过公安、检察、审计部门人员的共同努力核实,2021年8月18日,陈春和、罗生林等12人诈骗、侵犯公民个人信息案移送至启东市检察院,并于2021年9月10日向启东市人民法院提起公诉,启东市法院全部采纳了检察机关的公诉意见。最终,12人被判处有期徒刑十四年至有期徒刑五年六个月不等刑期并处罚金。

(文中当事人均为化名)  
通讯员 秦晓微  
现代快报+记者 严君臣

## 众筹电影没上映,投资的钱能要回吗?

家住江苏如东的陈某听说电影行业投资率高,于是投资了某文化公司的电影众筹项目,并与这家公司签订了相关电影出品合同,投资16万元享受该电影0.1%的收益,但电影拍摄后一直未能如期上映。陈某诉至法院,要求解除合同,返还投资款16万元。日前,经如东县人民法院审理,判决支持了陈某的诉讼请求。

据陈某称,2019年7月,他与某文化公司签订了电影联合出品合同,约定该片由某文化公司出品拍摄,其认购16万元享受该片

0.1%的票房收益、网络版权收益、电视台版权收益、海外版权收益。合同约定,该公司负责立项、拍摄、制作、发行,并及时向原告提供拍摄的相关信息、费用及进度。如因制片方原因导致在制作完成之日起10个月内未能公映,应全额回购原告认购份额。

合同签订以后,陈某转账支付16万元投资款。但直至2021年7月,电影仍未上映。陈某认为,因文化公司违约导致合同目的无法实现,要求解除合同返还投资款。

如东县人民法院经审理认为,陈某履行

了支付投资款的义务,文化公司应当在电影制作完成后10个月内进行公映,案涉电影已于2020年6月拍摄制作完成但至今未能公映,陈某无法获得合同约定的各项收益,文化公司也未能提供证据证明涉案电影尚未公映有合理事由,文化公司的行为视为迟延履行主要合同义务导致陈某合同目的不能实现,故陈某有权主张解除合同返还投资款。宣判后,双方均未上诉。现该案判决已生效。

通讯员 管飒爽 孟良燕  
现代快报+记者 严君臣

## 法定代表人以公司名义为自己借款做担保 法院:认定无效

快报讯(通讯员 李茜 记者 顾元森)法定代表人以公司名义向银行出具担保函,为其个人房贷提供保证担保,最终法院认定担保函无效。

毛某、章某夫妻因购房,向银行借款200万元,双方签订《个人购房借款合同》,约定贷款期限、借款利率、还款方式及违约责任等。为担保合同履行,毛某作为法定代表人的绿化公司向银行出具《担保函》,承诺自愿为该笔贷款提供连带责任保证。此后,银行按约发放贷款,毛某后因资金周转困难停止还款。银行催要未果便告上法院,要求毛某、章某归还剩余贷款本息,绿化公司承担连带偿还责任。审理中,银行未能提供相应证据证明绿化公司为本案提供的担保经过了公司董事会或者股东会、股东大会的决议。江苏如皋法院经审理后认为,公司为公司股东或者实际控制人提供担保的,必须经股东会或者股东会决议,该股东不得参加表决,该项表决由出席会议的其他股东所持表决权的过半数通过。该案中,绿化公司出具的担保函虽有法定代表人毛某签名并盖有公司印章,但未有证据证明以公司名义为该案提供的担保经过了公司董事会或者股东会、股东大会的同意,因此该担保属于法定代表人未经授权擅自以公司财产为个人借款提供担保,案涉担保函应当认定无效。法院认为,银行作为专业金融机构,在接受担保公司担保时,未对董事会或者股东会、股东大会决议尽到基本的审查义务,对案涉保证合同无效负有过错;绿化公司对法定代表人擅自以公司名义提供担保的行为存在内部管理不规范等问题,对于案涉保证合同无效也存在过错。因此,绿化公司对案涉借款应承担毛某、章某不能清偿部分一半赔偿责任。